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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die Konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates Mosigkau am 16.07.2019 

Sitzungsbeginn:   16:30 Uhr  
Sitzungsende:  16:40 Uhr 
Sitzungsort:   Raum 226, Rathaus Dessau 

 

Siehe bitte Anwesenheitsliste 
 
 

Öffentliche Tagesordnungspunkte 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 
und der Beschlussfähigkeit 

  
 
Das an Jahren älteste anwesende Mitglied des OR Mosigkau, Frau Dammann, eröff-
net die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung fest. Die Beschlussfähig-
keit ist gegeben, von 4 neu gewählten OR-Mitgliedern sind 4 anwesend. 
 
 
 
 
 
2 Beschlussfassung der Tagesordnung 
  
 
Durch Frau Dammann wird die Tagesordnung verlesen, Änderungen gibt es nicht.   
  
 
 
 
 
3 Verpflichtung der Ortschaftsräte 
  
 
Hinderungsgründe liegen nicht vor. 
 
Durch Frau Dammann wurde die nachfolgende Verpflichtungserklärung abgenom-
men.  
 
„Ich verpflichte mich, meine Amtspflichten als Mitglied des Ortschaftsrates nach bes-
tem Wissen und Gewissen unparteilich zu erfüllen und die Gesetze zu beachten.“ 
 
Der Text wird von allen anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern nachgesprochen. 
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4 Wahl des Ortsbürgermeisters gemäß § 85 (1) KVG 
  
 
Durch Frau Dammann wird gefragt, ob die neu gewählten OR-Mitglieder für die Wahl 
des Ortsbürgermeisters eine offene oder geheime Wahl wünschen. 
 
Es widerspricht niemand einer offenen Wahl. 
 
Als Kandidaten für den Ortsbürgermeister werden folgende Vorschläge eingereicht: 
 
Herr Weber 
Frau Dammann 
 
Frau Dammann erklärt, dass sie auf Grund ihrer bereits bestehenden Verpflichtun-
gen als stellvertretende Stadtratsvorsitzende und Stadträtin und den damit verbun-
denen zeitlichen Aufwand für das Amt der Ortsbürgermeisterin nicht zu Verfügung 
stehen kann. Sie bedankt sich für das ihr entgegengebrachte Vertrauen. 
 
Als einziger Kandidat verbleibt daher Herr Weber. 
 
Herr Weber erhält im ersten Wahlgang in offener Wahl drei Stimmen bei einer Ge-
genstimme und ist somit zum Ortsbürgermeister der Ortschaft Mosigkau gewählt. 
 
Herr Weber nimmt die Wahl an. 
 
 
 
 
5 Wahl der stellv. Ortsbürgermeister § 85 (1) KVG 
  
 
 
 
 
 
5.1 Wahl des 1. stellv. Ortsbürgermeisters 
  
 
Durch Frau Dammann wird gefragt, ob die neu gewählten OR-Mitglieder für die Wahl 
des Stellv. Ortsbürgermeisters eine offene oder geheime Wahl wünschen. 
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Es widerspricht niemand einer offenen Wahl. 
 
Als Kandidaten für den Stellv. Ortsbürgermeister wird Herr Focke vorgeschlagen. 
eingereicht: 
 
Herr Focke erhält im ersten Wahlgang in offener Wahl vier Stimmen und ist somit 
zum Stellv. Ortsbürgermeister der Ortschaft Mosigkau gewählt. 
 
Herr Focke nimmt die Wahl an. 
  
 
 
 
 
5.2 Beschluss über die Notwendigkeit der Wahl eines 2. stellv. Ortsbür-

germeisters 
  
 
Durch Frau Dammann wird gefragt, ob die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder ei-
nen 2. Stellvertreter des Ortsbürgermeisters wählen wollen. Nach kurzer Diskussion 
entscheiden sich die OR-Mitglieder dagegen. 
  
 
 
Abstimmungsergebnis: 0:4:0 
   
 
 
5.3 Wahl des 2. stellv. Ortsbürgermeisters 
  
 
 
entfällt  
 
 
 
6 Festlegung der Sitzungstermine für die Sitzungen des Ortschaftsra-

tes 
  
 
Die nächste Sitzung findet am 30.09.2019 um 18.00 Uhr statt.  
 
 
 
 
7 Einwohnerfragestunde 
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Herr Körnig fragt warum die Konstituierende Sitzung im Dessauer Rathaus und nicht 
in Mosigkau stattgefunden hat. 
Herr Mosch antwortet, dass dies dem sehr hohen personellen und logistischen Auf-
wand sowie der engen gesetzlichen Fristen geschuldet war. Die nachfolgenden Sit-
zungen finden wie üblich in Mosigkau statt. 
 
 
 
 
 
8 Schließung der Sitzung 
  
 
Frau Dammann schließt die Sitzung um 16.40 Uhr. 
 
 
 
 
 
 

Dessau-Roßlau, 27.11.19 

 

___________________________________________________________________ 
  
Vorsitzender Ortschaftsrat Mosigkau 
 

Schriftführer 
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